
Nuo 2024 m. sausio 26 d. iki 2024 m. vasario 15 dienos buvo vykdoma Viešosios įstaigos 

„VšĮ Marijampolės futbolo centras“ ugdytinių ir jų tėvų anoniminė apklausa elektroniniu 

būdu apie įstaigos veiklą 2023 metais. Pagrindinis apklausos tikslas: gerinti ugdymo kokybę, 

tenkinant vartotojų poreikius bei pageidavimus įstaigoje. Apklausoje dalyvavo 145 asmenys, 

anketą sudarė 20 klausimų. Žemiau pateikiami anketos klausimai ir atsakymai, kurie išreikšti 

procentine išraiška. Paskutiniame puslapyje – apibendrinimas su išryškintomis veiklos 

tobulinimo rekomendacijomis.  

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



APIBENDRINIMAS 

Apibendrinant anketos rezultatus, galima teigti, kad futbolo treniruotes įstaigoje lankantys 

vaikai užsiėmimuose dalyvauja noriai, treniruotės organizuojamos taip, kad skatintų vaiko 

motyvaciją sportuoti. Nuo 2022 m. pozityvus treniruočių lankymas padidėjo 2,9 proc. 2023 

metais 94 proc. apklaustųjų į klausimą „Ar Jūsų vaikas lanko užsiėmimus noriai“ atsakė 

teigiamai. Tik 1 proc. respondentų į šį klausimą atsakė neigiamai. 5 proc. pasirinko kitą 

variantą ir pakomentavo, kad būna dienų, kai noras sumažėja, reikia paskatinimo, priklauso 

nuo nuotaikos.  

Kalbant apie motyvaciją, teigiamas atsakymo procentas taip pat padidėjo nuo praeitos 

apklausos 1,5 proc. Respondentai neigiamas motyvacijos nebuvo puses tapatina su 

nepriderintu treniruočių laiku su pamokomis bendrojo lavinimo mokyklose, per dideliu vaikų 

skaičiumi grupėse, fizinio rengimo treniruočių trūkumu mergaitėms, turnyru trūkumu.  

Tradiciniu renginiu tapęs kalėdinis šeimų futbolo turnyras organizuojamas kasmet, todėl 

klausiama kaip 2023 m. pasisekė šį renginį suorganizuoti. 48 proc. apklaustųjų renginį 

įvertino labai gerai, 28 proc. įvertino gerai, labai blogai ir blogai vertina, po 1 proc. 

respondentų. Teigiami rodikliai apie renginį sumažėjo lyginant su 2022 m. Reikėtų patobulinti 

teisėjų darbą, įtraukti vaikus, ne tik tėvus, atsisakyti prizinių vietų, nes tai kelia per daug 

azartiškumo. Kadangi yra sudėtinga surinkti tėvelių komandas, turnyre leidžiama dalyvauti ir 

kitiems šeimos nariams, kurių tarpe pasitaiko geriau žaidžiančių mėgėjišką futbolą. Šis 

aspektas ne visiems yra priimtinas, respondentai norėtų mažiau profesionalaus žaidimo šiame 

turnyre.  

Treniruočių savaitinis skaičius tėvus tenkino labiau nei praeitoje apklausoje, kaip ir 

treniruočių laikas. Nepatenkintų treniruočių laiku daugiau, bet ši tendencija išlieka 

kiekvienais metais. Respondentų atsakymai iš asmeninės patirties, todėl apibendrinti kodėl 

treniruočių laikas netenkina yra sunku. Vieniems per anksti, kitiems per vėlai. Treniruočių 

laikai derinami ne tik pagal sportininkų pamokų laiką, bet ir prie trenerių užimtumo tiek 

akademijoje, tiek kituose trenerių darbuose. Visiems pritaikyti patogų treniruočių laiką kartais 

yra sudėtinga, o kartais neįmanoma, nors daroma įvairių kompromisų. Pavyzdžiui, po 

diskusijos su tėvais buvo priimtas sprendimas keisti treniruočių laiką kas antrą savaitę.  

Kalbant apie turnyrų skaičių, 63 proc. atsakiusiųjų yra patenkinti, 21 proc. respondentų 

nepatenkinti. Tam įtakos turėjo padidėjęs turnyrų skaičius, jis išaugo dvigubai.  Žinoma, vis 

dar nemažas respondentų procentas, kurie jaučia nepasitenkinimą turnyrais. Turnyrų kokybe 

patenkinti 67 proc. apklaustųjų, todėl yra kur pasistengti tiek su turnyrų skaičiumi, tiek ir 

kokybe.  



2023 m. buvo aktyviai dirbama su informacija socialiniuose tinkluose. Pagal apklausos 

rezultatus 38 proc. respondentų nori informacijos, susijusios su trenerių komentarais po 

turnyrų ar rungtynių; 29 proc. – nuotraukų iš turnyrų; 20 proc. vaizdo įrašų. Apibendrinant 

šią informaciją, galima teigti, kad apklaustieji patenkinti darbu socialiniuose tinkluose.  

Smagu, kad tėvai patenkinti sudarytomis sąlygomis treniruotis „Marijampolės futbolo 

centre“. 82 proc. tėvų įvertino treniruočių sąlygas aukščiausiais balais (4,5 balai). Rodikliai 

beveik nepakito nuo praeitos apklausos. 15 proc. sąlygas vertina vidutiniškai.  

75 proc. yra patenkinti bendravimu su treneriu, 15 proc. bendravimą vertina vidutiniškai. 

Paklausus koks bendravimo būdas priimtiniausias, respondentai neišskyrė kažko svarbaus. 

Atsakė, kad juos tenkina bendravimas per socialinius tinklus, kitiems dažnas bendravimas 

nėra būtinas, bet norėtųsi aptarimo po svarbesnių turnyrų ar rungtynių.  

Jau tradiciniu klausimu tapo pasitenkinimas vaikų vasaros stovykla. Džiugu, kad stovyklos 

dalyviai yra patenkinti organizuojama stovykla. Blogų ir labai blogų vertinimų nebuvo, 

Puikiai ir labai gerai stovyklą įvertino 93,3 apklaustųjų, likusiems stovykla pasirodė vidutinio 

lygio.  

Nuomonė, ką reikėtų tobulinti centro veikloje visada pasiskirsto įvairiai. Šį kartą daugiausia 

respondentų pasisako už materialinės bazės tobulinimą (15 proc.). Akademija nuomoja 

patalpas ir už jų būklę neatsako, tačiau maniežo varvantis stogas tikrai kelia nepatogumų, 

nors treniruočių procesui visiškai netrukdo. Aikštynai yra puikios būklės, ir pats faktas, kad 

mieste turime maniežą su specialia futbolui skirta dirbtine danga yra nepamainomas su 

sporto sale arba dirbtinomis aikštėmis lauke žiemos metu kai tuo tarpu didžioji Lietuvos 

futbolo akademijų dalis treniruojasi žiemą būtent lauke arba sporto salėse. 14 proc. mano, 

kad trūksta sportinio inventoriaus. Po 13 proc. tenka ugdymo proceso organizavimui ir 

trenerių kompetencijai. 8 proc. buvo atvirų nuomonių, kad viskas gerai, pasikartojo pastaba 

dėl mergaičių treniruočių, taip pat buvo pasisakymų dėl mažesnių grupių, trenerių 

kompetencijos, bendravimo kultūros. 

16 proc. tėvų beveik nebendrauja su vaiko treneriu, 23 proc. – bendrauja kartą per mėnesį, 28 

proc. – kartą per savaitę. Galima teigti, kad šie rodikliai pagerėjo nuo pernai metų. Į atvirą 

klausimą atsakė 8 proc. ir atsakymai buvo apie dažną bendravimą arba pagal poreikį. Iš 

rezultatų matyti, kad tėvai su treneriu bendrauja pagal kiekvieno poreikį ir labiau asmeniškai.  

87,5 proc. apklaustųjų veiklą socialiniuose tinkluose vertina puikiai ir labai gerai, 14 proc. – 

vidutiniškai. Džiugu, kad 81,9 proc. respondentų centro veiklą vertina gerai ir labai gerai, 

vidutiniškai – 21 proc., pasitaikė ir blogų bei labai blogų vertinimų – po 1 proc. 81 proc. 



įstaigą rekomenduotų draugams, pažįstamiems ar giminėms. 21 proc. pasirinko futbolo 

treniruotes, nes tikisi profesionalios futbolininko karjeros, 49 proc., dėl fizinio aktyvumo, 29 

proc. dėl socialinės atsakomybės formavimo.  

Į anketos klausimus daugiau atsakė ugdytinių mamos, nei tėčiai. Apklausoje dalyvavo 

daugiausia 7-12 metų amžiaus vaikų tėvai. 

 

 


